

# Чебулинская газета

№ 30 (8105) 21 апреля 2009 года Вторник

Газета издаётся с 1935 года. Цена договорная.

Читайте в следующем номере:

- Как готовятся хозяйства к посевной.
- По материалам уголовных дел.

## Репортаж с выставки

### Чествование мастера

**Х**удожник – профессия избранных, а фотохудожник – элита, да и не профессия это, а скорее состояние души и божественное призвание. Ведь фотохудожник из окружающих нас обыденных вещей и явлений творит шедевры. Ловит секундный момент красоты и останавливает его навечно.

Наш земляк Фёдор Никитин и есть тот мастер, о котором написаны эти строки. 15 апреля Федор Борисович отметил свое 50-летие открытием персональной выставки, которая состоялась в районном краеведческом музее.

На открытие выставки и для поздравления юбиляра в музее собрались искренние поклонники творчества Фёдора Никитина. Юбиляра поздравил глава района П. П. Пасов, сказав, что, сколько знает Федора Борисовича, всегда удивлялся его человеколюбию и доброте. Художник и сам на вопрос, откуда он черпает силы для творчества, ответил: «В любви к людям, а откуда она у меня – сам не знаю, наверно, из космоса».

И все-таки главное – это само творчество Фёдора Борисовича. Можно часами стоять перед фотографиями Никитина – и любоваться не надоест. Но это не простое созерцание красивых картинок, в каждой фотографии заложен глубокий смысл.

Ф.Б. Никитин чрезвычайно разносторонний человек. Помимо фото, на выставке были представлены произведения мастера из бересты. Во всех работах присутствуют изящество и неповторимость, виден почерк автора.

Как было высказано в пожеланиях Федору Борисовичу: 50 лет – это только начало. Так и будет, потому что Федор Борисович полон энергии и идей и еще порадует нас своими шедеврами не один раз.

Александр БАТАЛОВ.



Федор Борисович Никитин.

Фото Валентины АЛЕКСЕЕНКО.

### Должна гореть земля под ногами поджигателей

Дорогие Земляки!

Нам надо наметить совместные действия по предупреждению пожаров, которые приносят неисчислимые бедствия. Первыми по весне начинают гореть поля. Сельские жители поджигают сухую траву, солому, буряк. Почему-то считается, что после такого сжигания улучшается почва. Ученые доказали, что ничего полезного в весеннем пале нет. Экологи устали разъяснять, что такое «очищение пламенем» только вредит природе. Плодороднее Земля от этого точно не становится. Старые сорняки действительно выгорают, но вместе с ними уничтожаются: и свежая трава, и верхний плодородный слой почвы, и необходимые микроорганизмы, нарушаются биологические процессы. Чтобы потом восстановить плодородие почв, агрономам и механизаторам надо будет работать минимум 7 лет.

Нередко от горящих полей огонь перекидывается на лес. А это

наши «зеленые легкие», наш природный щит, дарованный нам Господом, залог здоровья людей. Лес кормит, лечит, согревает. Каждый здравомыслящий человек понимает, как важен лес для нашего индустриального края. У нас работают мощнейшие угольные, металлургические, химические гиганты. И выбрасывают они в воздух в процессе своей деятельности отнюдь не озон, не кислород.

Всё это оборачивается на настоящим экологическим бедствием. Пожар уничтожает всё живое на своем пути. Погибают деревья, животные, птицы... А ведь для того чтобы на месте пожара вырос новый сосновый бор или берёзовая роща, необходимо от 80 до 100 лет.

Причины таких пожаров известны. Всё происходит по вине человека, из-за его необдуманных действий, легкомыслия, безответственности, разгульдействия.

Уважаемые кузбассовцы!

В нынешнее непростое

время мы делаем всё от нас зависящее, чтобы облегчить жизнь наших людей. На это нужны огромные средства. И в то же время приходится тратить немалые деньги на борьбу с лесными пожарами. Только в прошлом году на это ушло 3,5 миллиона рублей! Что же, так и будем ежегодно пускать на ветер бюджетные средства?! Убеджен, этих затрат можно и нужно избежать.

Обращаюсь к главам территорий и ответственным должностным лицам – необходимо обезопасить от пожаров поселки, деревни, в первую очередь те, которые примыкают к лесным массивам, произвести их «копашку», то есть пропахать на земле борозды не менее 3 м шириной, чтобы они были свободны от растительности и стали преградой для огня.

Нужно организовать подворный обход всех жителей сел. Убедите людей: ответственность за сбережение лесов лежит на каждом

человеке – на тебе лично, на твоём соседе, а не только на лесниках и на пожарной службе!

В каждой школе, по согласованию с управлением образования, закрепить учителя, ответственного за противопожарную пропаганду, который будет целенаправленно работать с ребятами в этом направлении.

Особо хочу предупредить руководителей сельхозпредприятий – прекратите неконтролируемые сельхозпальмы. По каждому конкретному случаю будем досконально разбираться и принимать жёсткие меры.

Еще раз обращаюсь ко всем вам, уважаемые Земляки! И особенно к селянам. Только всем миром, сообща, мы можем сберечь от пожара и наши леса, и наши дома, имущество, а порою и Жизнь.

Побеседуйте, поговорите с вашими детьми и внуками, внуши им, что сжигать траву на обочинах дорог – это не игра! Огонь распространяется со скоростью ветра и может привести к самым трагическим последствиям.

Отдельно хочу обратиться к владельцам дачных участков. Что беспокоит? На дачах у вас чистота и красота. Зато за оградой, на обочине – настоящие мусорные свалки. Тут недалеко и до пожара. Поэтому соблюдайте порядок, не захламляйте природу!

Дорогие Земляки!

Все мы живем в Кузбассе и хотим, чтобы наш Кузнецкий край стал зеленым, красивым, комфортным для жизни. Мы не имеем права оставить после себя – нашим детям, внукам, правнукам – сожженные, вырубленные леса, отравленный воздух, пустые души, не знающие любви к родной Земле.

Очень надеюсь на ваше понимание и ответственность. Всех вам благ! Спасибо.

С уважением,  
губернатор  
Кемеровской области  
А.Г. ТУЛЕЕВ.

## Благоустройство

Уважаемые руководители организаций и жители Чебулинского района и поселка Верх-Чебула.

Напоминаем, что продолжается Месячник по благоустройству, который будет проходить до конца мая.

Еще раз обратите внимание на подведомственные территории, уберите накопившийся мусор. Подойдите к этой проблеме ответственно, только так мы можем сделать наши поселки красивыми и чистыми.

Информационный отдел редакции.

**Точка зрения****ЕГЭ не панацея, но другого нет**

Сегодня, после разговоров о кризисе, безработице, зарплате... пожалуй, тема экзаменов по системе ЕГЭ основная среди родителей, учеников и учителей. Ибо к новому привыкаем долго, принимаем осторожно, с оглядкой.., «а как было вчера».

**Школьным тестам 14 лет**

Приходится слышать, что тесты, как одна из форм оценивания знаний школьника, появились чуть ли не вчера, а об ЕГЭ услышали за полгода до экзаменов. Но это не так.

С 1995 года действует Всероссийский центр тестирования, услугами которого в 1999 году воспользовались 320 тысяч абитуриентов, учащихся средних школ, гимназий и лицеев. В 1996 году 225 ВУЗов России засчитывали результаты экзаменов именно по итогам централизованного тестирования. В 1997 году 1,5 тысячи школ результаты тестирования (по решениям педагогов) засчитывали в качестве выпускных экзаменов. 88 тысяч абитуриентов в 1999 году представили в ВУЗы России сертификаты центра тестирования, 38 тысяч из них стали студентами.

Те педагоги, кто читал «Учительскую газету», «Первое сентября», предметные журналы... в конце 90-х годов ХХ века, тесты на их уроках уже не были в новинку. Это позволило разнообразить уроки, наладить контроль знаний в плане дат, имен, понятий, терминов...

В 1999-2000 учебном году на прилавке нашего книжного магазина появились учебно-методические пособия, состоящие из тестов для учащихся и учителей. В 2004 году пособия, содержащие трени-

ровочные задания, составленные на основе требований к ЕГЭ.

Как видим, Министерство образования (и прежде всего психологически) школу и общественность готовило задолго до 2007 года, когда впервые сдавали ЕГЭ, а результаты по русскому языку, математике и физике абитуриент смог использовать для поступления в ВУЗ.

**Заморская «страшилка»**

Десять лет назад, в июне 1999 года, в итальянском городе Болонья ряд европейских министров образования (в том числе и российский) подписали заявление, которое стало началом «болонского процесса» в системе образования Европы, результаты которого ожидаются после 2010 года. Также заявили о расширении доступа к образованию для граждан Европы, выработку единого стандарта образования. Объявили о намерении создать единую сеть образовательных учреждений и поощрять миграцию (в том числе из России) студентов в Европе, в зависимости от личных интересов и потребностей рынка труда.

Мы - часть Европы, связанны не только экономически, но и на уровне образовательного процесса тоже. Игнорировать - значит отстать, «не вписаться» в процесс. Мы должны стремиться готовить конкурентоспособных выпускников. А для этого вынуждены принимать европейские стандарты и их правила игры.

Но не следует бездумно идти на коротком «поподке».

**Александр ВАЙКУТИС.**  
(Продолжение следует.)

**Эх, дороги...**

Уважаемая редакция! Мы, жители многострадальной улицы Восточной, обращаемся к вам за помощью. В конце прошлого лета заменили на нашей улице старый водопровод на новый. Вырыли траншею, вложили пластмассовые трубы.

Все было бы хорошо, если бы не наше российское - «сойдет и так!». Колодцы делали сами жители из подручного материала. Кто «лепил» из досок, а кто-то мог себе позволить и железобетонные кольца.

При засыпании ям многие колодцы были переломаны. С осени в этих ямах так и осталась вода. Улица была перекрыта до основания. На наш вопрос о ремонте дороги после окончания работ коммунальщики ответили, что пластируется засыпка всей улицы гравием.

Но ремонт водопровода окончился. Рабочие ушли, а вся дорога

так и осталась разрытой и разбитой.

Как всегда, «неожиданно» пришла осень. С дождями, конечно. Грязь была непролазная. Представьте картину: женщины, выходя из дома, надевали галоши, а туфли несли в руках. В более-менее сухом месте галоши прятали в пакет или у соседей и переобувались в туфли. У детских колясок колеса не проворачивались от грязи. Бедные мамаши несли ребенка на руках и за собой волокли грязную коляску.

Также «неожиданно» наступила зима. Жить стало лучше. Переобуваться стали реже. Старые обиды забылись на время. Но ведь за зимой всегда наступает весна. И... далее смотрите по пункту второму.

Хотим узнать у наших поселковых властей, когда будет сносной дорога на улице Восточной.

Мы понимаем, что в мире сейчас кризис. Но,



Промоина после разлива Падуна.

судя по нашей улице, кризис у нас никогда и не заканчивался. Хотелось бы услышать на страницах газеты или увидеть воочию на улице на сходе жителей - лиц, отвечающих за благоустройство (вернее, не отвечающих) поселка.

**Жители улицы Восточной:** О.В. Королева, В.М. Манузина, В.Г. Ларионов, С.М. Сайгин, Г.А. Шаньгина, Л.П. Шматухо - всего 24 подписи.

**Комментарий  
редакции.**

Проблема дорог стара, как мир, не только у нас в поселке, но и по всей России. Понятно, что не от хорошей жизни написали жители ул. Восточной это письмо, так сказать, «крик души». Но все же мы решили проверить достоверность указанного факта. Правда, время выбрали не очень удачное, был солнечный день, дорога на улице Восточной подсохла, и машины, укатав ее своими колесами, создавали видимость вполне приличной картины.

Это, если смотреть издалека, а вблизи все оказалось так, как написали жители, и вдобавок еще огромные промоины, оставшиеся после разлившегося Падуна. Небольшого дождика хватит, чтобы превратить дорогу в непролазную грязь.

Мы не знаем, кто конкретно в этом случае отвечает за дорогу по улице Восточной, но и оставлять ее в таком состоянии нельзя. Помимо этого обнаружился еще один неприятный факт - стихийные свалки. В двух местах кто-то, не церемонясь, вывалил мусор вдоль дороги, можно сказать на виду у обитателей улицы.

Хотя жители и уверяли, что это кто-то пришлый сделал, но доля ответственности все-таки лежит и на них самих. Ведь никто лучше не уследит за чистотой и порядком, чем сами люди, живущие на этой улице.

Проблема улицы Восточной серьезная и закрыть глаза на нее не получится и придется все-таки ее решать.



Дорога улицы Восточной.

**ВНИМАНИЕ:  
пожароопасный  
сезон**

Распоряжением коллегии администрации Кемеровской области № 308-р от 31.03.2009 г. на территории Кемеровской области с 01 мая по 15 июня 2009 г. устанавливается особый противопожарный режим.

По статистике наиболее неблагоприятны в пожароопасном отношении май-июнь. В эти месяцы из-за смены погодных условий сохраняется ветреная погода, способствующая быстрому высыханию прошлогодней растительности, горячего мусора и вследствие распространению возникших очагов пожаров на значительные площади. Причины возникновения пожаров в это время могут быть разными: сжигание стерни, поживных остатков на полях, сжигание горячего мусора граждан на своих дворовых владениях, незатушенные костры в лесных массивах и просто неосторожное обращение с огнем. Поэтому правилами пожарной безопасности в Российской Федерации (ППБ-01-03) запрещено:

- разведение костров, сжигание отходов и тары ближе 50 метров до зданий и сооружений;
- сжигание стерни, поживных остатков и разведение костров на полях.

В целях снижения количества пожаров по вышеупомянутым причинам силами инспекторского состава ОГПН Чебулинского района совместно с другими заинтересованными службами будут проводиться проверки соблюдения гражданами, юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями требований пожарной безопасности на протяжении всего пожароопасного периода. Следует отметить, что Кодекс об административных правонарушениях РФ предусматривает наложение штрафных санкций за нарушение правил пожарной безопасности в условиях особого противопожарного режима на граждан от 1000 рублей, на должностных лиц от 2000 рублей, на юридических лиц от 20000 рублей.

В целях снижения рисков возникновения пожаров, уменьшения возможного ущерба, обеспечения безопасности населения, подготовки и проведения оперативных мероприятий по своевременному реагированию на возникновение возможных пожаров отделение государственного пожарного надзора Чебулинского района обращается ко всем сельским, поселковым администрациям, предприятиям и учреждениям:

- принять меры по своевременной очистке территорий от горючих отходов, мусора;
- при пожарном депо в помощь членам добровольной пожарной дружины (пожарно-сторожевой охраны) организовывать дежурство граждан и работников предприятий, расположенных в населенных пунктах;

-организовать дежурство имеющихся добровольных пожарных формирований и пожарной техники, установку звуковой сигнализации для оповещения людей на случай пожара, создание запаса воды и закрепление за населением одного из видов противопожарного инвентаря для целей пожаротушения;

-при возникновении пожаров предусмотреть использование имеющейся водовозной и землеройной техники;

-разработать и осуществлять мероприятия по обеспечению пожарной безопасности, исключающие возможность переброса огня на здания и сооружения населенных пунктов от пожаров в лесных массивах;

- ограничить доступ граждан в лесные массивы;
- обеспечить естественные и искусственные водоисточники подъездными путями для беспрепятственного зaborа воды пожарными автомобилями;
- запретить сжигание стерни, поживных остатков на полях.

**С. ВОДОПЬЯНОВ,**  
главный государственный инспектор  
по пожарному надзору Чебулинского района.

**АКЦИЯ  
НЕДЕЛЯ ДОБРА**

С 18 по 26 апреля будет проходить Всероссийская добровольческая Весенняя Неделя Добра. Центр социального обслуживания разработал общественно полезные мероприятия: благоустройство территорий, уборка жилых помещений, проведение косметического ремонта у граждан, находящихся на надомном обслуживании, проведение акции по сбору и раздаче одежды и обуви, оказание адресной помощи.

Для участия в акции Весенняя Неделя Добра привлекаются добровольцы из числа молодежи, все желающие. Жители района начали приносить вещи, первой из них пришла Воронова Нина Дмитриевна.

Мы надеемся, что Неделя Добра, действительно станет доброй, заботливой, принесет нуждающимся людям помощь, тепло и надежду и уверенность в будущем.

**Т. ГРИГОРЬЕВА,** директор МЦСО.

## Подростки и общество

# Семья и преступность

Семья играет самую важную роль в воспитании ребенка. Семейное воспитание затрагивает самые сокровенные стороны жизни детей. Подростки во всем подражают родителям. Нравы родителей, манеры их общения, уровень духовности, моральные ориентации длительное время воспринимаются ими без критики и становятся привычной нормой отношения к себе и окружающим.

Вот почему семейное неблагополучие является основной причиной, определяющей состояние и развитие преступного поведения несовершеннолетних. На практике и в теории уже давно доказана связь преступности несовершеннолетних с неблагополучными семьями. При этом указываются разные комплексы, отрицательно действующие на несовершеннолетних в таких семьях: слабый контроль за поведением детей, снижается уровень и интенсивность помощи в учебе; создается напряженная атмосфера внутри и вокруг семьи; легкомысленное или аморальное поведение оставшегося с детьми родителя; ухудшение материально-бытовых возможностей семьи.

В повседневной жизни мать и отец, воспитывая своих детей и имея каждую свою индивидуальность, дополняют друг

друга. Теряя одного из родителей, подросток лишается существенной части мира нравственно-эмоциональных отношений. Так, мать вносит в воспитание детей душевную мягкость, нежность. Она была и есть носитель доброты, сострадания, внимания и заботы. Отец же вносит в воспитание дух мужской твердости, требовательности, принципиальности, строгости, мужественности, четкой организованности. Поэтому воспитательный потенциал неполной семьи, в которой растет подросток, педагогически и морально-психологически ограничен.

Девушки в отличие от юношей более восприимчивы и эмоциональны, поэтому они проявляют повышенную чувствительность к малейшему разладу в семье, а тем более к ее распаду. Материальное положение неполной родительской семьи всегда существенно хуже, чем семьи полной. Материальные затруднения в таких семьях чаще, чем в полных семьях, формируют у подростков зависимость, жадность, хитрость, эгоизм и как следствие - противоправные устремления, чаще корыстного порядка.

Развод - это не только прекращение брачного союза мужчины и женщины. Это почти всегда разрушение семьи. Душевная травма, нанесенная

брошенному ребенку, подчас оставляет неизгладимый след на всю жизнь. Так как развод и все нелегкие предшествующие ему стадии падают большей частью на детей школьного возраста, когда их эмоциональный мир довольно хрупок, пережитое оказывает весьма тяжелое воздействие на психику подростков.

Кроме того, семьи, созданные в дальнейшем несовершеннолетними преступниками из неполных семей, также, как правило, не будут отличаться прочностью, поскольку такие подростки не получат положительный пример создания благоприятных супружеских отношений, формирования нормальной психологической обстановки в семье. Растворение брака часто приводит оставшегося с подростком родителя к новым случайным связям интимного характера, к сожительству с многочисленными лицами либо к созданию новой супружеской семьи, где подростки чувствуют себя не очень уютно, так как психологически им трудно наладить эмоциональные отношения с новыми лицами, входящими в семью. У них еще жива психологическая травма от распада родительской семьи, велик страх потерять любовь отца или матери. При появлении нового члена се-

мьи у подростков часто возникает ревность. В таких условиях они активно противодействуют попыткам их матерей или отцов создать семью заново, конфликтуют с родителем по этому поводу. В таких семьях эмоциональная близость родителя и подростка нарушается, в поведении последнего появляются агрессивность, жестокость. Пытаясь в связи с этим выразить протест своей матери или отцу, подростки зачастую идут на нарушение норм морали, нравственности, а иногда и на совершение преступления.

В формировании личности подростков большую криминогенную роль играет как факт проживания в распавшейся или не созданной семье, так и проживание в полной семье, в которой пьянствует отец. Однако женщины решаются на развод с пьяницей лишь тогда, когда они теряют всякую надежду. К этому времени подростки получают негативный воспитательный «заряд», изо дня в день наблюдают пьяные скандалы. Следует отметить, что в силу своей повышенной восприимчивости и эмоциональности подростки, как правило, в дальнейшей жизни повторяют, «копируют» поведение своих родителей. Если родители вели аморальный образ жизни, пьянствовали, то их дети часто выбирают для себя тот же вариант образа жизни.

Современная семья в последние годы претерпела еще одно изменение.

В настоящее время наметился устойчивый рост однодетных семей. Криминологическими исследованиями давно доказано, что процесс снижения количества детей в семье способствует росту числа трудных подростков и несовершеннолетних правонарушителей. Положение единственного ребенка таит потенциальную возможность для развития у него эгоизма, собственнических устремлений, корыстных мотивов поведения.

Материальная необеспеченность семьи особенно остро переживается девочками-подростками, у которых в связи с этим остается неудовлетворенной особенно значимая для них потребность самоутвердиться, стать внешне более привлекательной, произвести впечатление на окружающих через обладание красивой и модной одеждой.

Отсюда у них возникает озлобленность к представителям своего пола, обладающим модными и престижными вещами, которая зачастую толкает их на совершение краж, грабежей, разбоев и даже хулиганских действий.

Неблагополучная обстановка в семье для большинства несовершеннолетних, совершивших преступления, явилась одной из основных причин формирования личности с антиобщественной направленностью.

**О. МЕЛЬНИКОВА,**  
инспектор ПДН ОВД  
по Чебулинскому району, лейтенант милиции.

**ПРОТОКОЛ № 2  
ОТКРЫТОГО АУКЦИОНА**  
на право заключения муниципального контракта:  
№ М31-01-001-09-ОА  
15 апреля 2009 г.

**Место проведения аукциона:** 652270, Кемеровская область, Чебулинский район, пгт. Верх-Чебула, ул. Мира, 16.

**Дата и время начала аукциона:** 15 апреля 2009 г 11 часов 00 минут

**Дата и время окончания аукциона:** 15 апреля 2009 г. 11:28:00.

**1. Муниципальный заказчик:** отдел жизнеобеспечения администрации Чебулинского района, 652270, Кемеровская область, Чебулинский район, пгт. Верх-Чебула, ул. Мира, 16.

**2. Уполномоченный орган:** отдел экономики и предпринимательской деятельности администрации Чебулинского района, 652270, Кемеровская область, Чебулинский район, пгт. Верх-Чебула, ул. Мира, 16.

**Наименование предмета контракта, количество: привязка рабочего проекта строительства объекта «5-ти этажного 50 квартирного жилого дома по ул. Октябрьская, 36» в пгт. Верх-Чебула Чебулинского района Кемеровской области.**

**3. Начальная (максимальная) цена муниципального контракта в соответствии с извещением о проведении аукциона составляет 15000000 руб.**

**4. Извещение о проведении настоящего аукциона было опубликовано в официальном печатном издании «Чебулинская газета» от 17.03.2009 г. и размещено на официальном сайте www.zakupki@ako.ru/Torg/**

**5. Процедура рассмотрения заявок на участие в аукционе проводилась комиссией 14 апреля 2009 г. по адресу: 652270, Кемеровская область, Чебулинский район, пгт. Верх-Чебула, ул. Мира, 16 (отдел экономики и предпринимательской деятельности администрации Чебулинского района).**

**6. На процедуре проведения аукциона присутствовали: Малетина Е. А., Сергиенко Т. Л., Семенова И. А., Загайнова И. В.**

**Секретарь комиссии:** Рассказова Д. В.

**Из числа членов комиссии путем открытого голосования большинством голосов аукционистом выбран член комиссии - Сергиенко Т. Л.**

**7. В процессе проведения аукциона уполномоченным органом велась аудиозапись.**

**8. В аукционе участвовали следующие участники размещения заказа:** регистрационный номер №1 - ООО «Электромонтаж», 656922, Алтайский край, г. Барнаул, ул. Звездная, 26;

**№2 - ООО проектно-строительная компания «БЕЙС и К», 650000, г. Кемерово, пр. Кузнецкий, №3 - ООО «Обединение технической инвентаризации, землеустройства и строительства», 650070, г. Кемерово, ул. Свободы, д. 15, блок 3.**

**9. Последнее и предпоследнее предложения участников аукциона:** последнее предложение - 495000 руб. - №1 - ООО «Электростроймонтаж», 656922, Алтайский край, г. Барнаул, ул. Звездная, 26;

**предпоследнее предложение 502500 руб. - №2 - ООО проектно-строительная компания «БЕЙС и К», 650000, г. Кемерово, пр. Кузнецкий, 9.**

**10. Комиссия приняла решение:** признать победителем аукциона участника №1 - ООО «Электромонтаж», 656922, Алтайский край, г. Барнаул, ул. Звездная, 26.

**11. Протокол аукциона составлен в двух экземплярах, один из которых остается у уполномоченного органа, второй передается победителю.**

**12. Настоящий протокол аукциона будет размещен на официальном сайте www.zakupki@ako.ru/Torg/**

**13. Настоящий протокол подлежит хранению в течение трех лет с даты окончания проведения настоящего аукциона.**

**Подписи комиссии.**

## Работаем с подростками

Решение проблем безнадзорности в подростковой среде, профилактики преступлений и правонарушений среди несовершеннолетних, работа с семьями, где детям не совсем комфортно (мягко сказано) живется, являются главными направлениями работы комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав при администрации Чебулинского района.

В состав комиссии входят руководители органов системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, что позволяет выносить квалифицированные решения по защите прав детей.

Работы у комиссии оказалось достаточно. Только за первый квартал 2009 года проведено 7 заседаний, на которых рассмотрено 6 вопросов воспитательно-профилактического характера. 45 административных дел как в отношении родителей, так и о защите прав и законных интересов несовершеннолетних. Оуществлены проверки районной вечерней школы по соблюдению законодательства при приеме обучающихся, не имеющих основного общего образования, а также об

организации и проведении индивидуальной работы с воспитанниками специальной школы-интерната, стоящими на учете в КДН и ЗП. Кроме того, КДН и ЗП совместно с отделом внутренних дел и другими органами системы профилактики проводят рейды по неблагополучным семьям, которых на 01.04.2009 г. состоит на учете 66, из них 27 семей нуждаются в особом контроле. Только в феврале-марте посещено 27 семей в селах Новоизанка, Усть-Серта, Карабарово, Шестаково, Кураково, Чумай, Михайловка, Розовка, Новоивановка и поселке Верх-Чебула. При посещении семьи Ф. из Усть-Чебулы выяснилось, что матери девочки уже три недели нет дома, ребенок находится с большой бабушкой, несовершеннолетняя доставлена в приют. В Чумай в четырех семьях, из пяти посещенных, дети проживают в ужасных условиях - постельные принадлежности (если имеются) грязные, одежда свалена в какие-то кучи. Со взрослыми и детьми проведены беседы. Неоднократно доставлялись в приют дети из семьи Г., проживающей в п. Новоивановский,

матерь пьет, детьми абсолютно не занимается. И таких примеров можно приводить бесконечное множество. Хочется еще раз обратиться к нерадивым мамашам: жизнь так коротка, взымитесь за ум и не потеряйте самое дорогое - своих детей.

Одной из проблем нашего времени являются пропуски школы учащимися без уважительной причины. Если раньше никто даже подумать не мог, что можно не пойти в школу, то сегодня КДН и ЗП совместно с учреждениями образования убеждают не только детей, но и родителей о необходимости получения образования. Неоднократные беседы, встречи, уговоры, администрации наказания не дают положительных результатов в работе с семьей И. из д. Новоизанка. В один голос папа, мама, бабушка кричат, что ребенок не пойдет в школу, тем самым лишают его возможности получить в дальнейшем специальность и обеспечить себе достойную жизнь.

Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав не только наказывает, но и помогает семьям спра-

виваться с трудными жиз-  
ненными ситуациями. Оказывает содействие в трудоустройстве несовершеннолетних и их в лечении от алкогольной зависимости, оказание различного вида помощи. К Новому году детям из семей, находящихся на учете в органах системы профилактики, вручены новогодние подарки.

В районе постоянно проводятся различные акции по предупреждению правонарушений и преступлений, разъяснению административной и уголовной ответственности за совершение противоправных действий, информированию о вреде здоровья, от употребления алкогольных, наркотических и других психотропных средств.

В период с 10.02.2009 г. по 27.02.2009 г. проведена акция «Родительский урок», в рамках которой в образовательных учреждениях района были организованы конкурсы рисунков, плакатов. Педагоги совместно с медицинскими работниками, сотрудниками РОВД во всех школах провели беседы среди учащихся, родительские собрания о вреде употребления наркотиков. По внутренней громкой связи в поликлинике транслируется информация по пропаганде здорового образа жизни.

17.03.2009 г. комис-

сия по делам несовершеннолетних и защите их прав совместно с органами внутренних дел и здравоохранения провели «круглый стол» в образовательных учреждениях с. Усть-Серта, Кураково, Курск-Смоленка на тему «О влиянии наркотиков, алкоголя, табакокурения на здоровье подростков и об административной, уголовной ответственности за употребление этих веществ». Сегодня в нашем районе ребята имеют возможность посещать секции и кружки, для всех открыты двери ДЮСШ, центра дополнительного образования для детей, центра ремесел, школы искусств и других учреждений, в них помогут открыть и развить творческие и спортивные таланты.

Как в каждом трудном деле, объединение усилий может дать хороший результат. Хочется надеяться, что мы вновь сможем уверенно говорить о всеобщей грамотности и счастливом детстве. Однако, в этом объединении пока слабо просматривается место родителей, «бомжущих» сегодня ребятишек. Получается, что абсолютно всем есть дело до судьбы этих детей, кроме их пап и мам.

Е. КОРОБЕЙНИКОВА,  
гл. специалист по делам несовершеннолетних.

# Поздравляем!

Поздравляем дорогую и любимую тетю и золовку СТАРОДУБОВУ Нину Васильевну с юбилеем!

В такой прекрасный юбилей  
Тебя, родная, поздравляем.  
Здоровья, счастья, долгих лет  
От всей души тебе желаем.  
Неважно, что летят годы,  
Это придумано не нами,  
Душа была бы вечно молода,  
А годы пусть останутся годами.

Валентина, Володя, Марина, Лена, Женя,  
Лена, Ваня.

Поздравляем нашу дорогую маму, бабушку и прабабушку ОВЧАРОВУ Анну Ивановну с 80-летием!

Мамочка наша родная, любимая,  
Бабушка славная, незаменимая,  
С днем рождения тебя поздравляем,  
Всех благ в твоей жизни желаем:  
Чтобы ты никогда не болела,  
Чтобы ты никогда не старела,  
Чтобы вечно была ты для нас молодой,  
Веселой и доброй, и нужной такой.  
Целуем мы добрые, славные руки  
С любовью к тебе – твои дети и внуки.

Дети, внуки, правнуки.

## ПРОДАЕМ

МОТОЦИКЛ «ИЖ-Планета» без документов; ст. МАШИНУ «Малютка»; эл. ПЕЧЬ «Тайга»; САМОПРЯХУ; СЕПАРАТОР ручной Недорого. Тел. 2-22-17. КОСИЛКУ КС-2,1 для Т-16. Тел. 8-913-283-93-46. КОРОВУ, КАРТОФЕЛЬ, КАПУСТУ солен., Дмитриевка, Набережная, 54. ПАВИЛЬОН-КОНТЕЙНЕР. Тел. 8-960-921-35-06.

## ЗАКУПАЕМ

КАРТОФЕЛЬ. Дмитриевка, Набережная, 31. Тел. 8-909-519-89-22.

## ПРИНИМАЕМ МЕТАЛЛОЛОМ

Мелкий – 2000 руб. за тонну, крупный – 1600 руб. Жесть – 700 руб.

Обращаться в район ветлечебницы.

## ПРОДАЕМ

КУР-МОЛОДОК (от 3,5 мес. и старше). Доставка. По средам с 10 до 12 час. продажа птицы на территории рынка Верх-Чебулы. Тел. 2-13-60, 8-913-121-90-95

Комитет по управлению имуществом Чебулинского района сообщает, что подано заявление для передачи на праве аренды земельного участка, расположенного по адресу: с. Усть-Серта, ул. Советская, 2 «б» – для строительства объекта недвижимости общей площадью 1 га.

На период строительства дома творчества  
**ТРЕБУЮТСЯ**

квалифицированные рабочие: ЭЛЕКТРОГАЗОСВАРЩИК, СЛЕСАРЬ-САНТЕХНИК. Тел. 8-962-074-68-71.

## Низкий поклон

Благодарю от всей души за доброе отношение, гостеприимство и моральную поддержку моих друзей, одноклассников Андраханову Валентину Кузьминичну, Быкову Антонину Васильевну, Глухеньких Надежду Марковну, Иринину Галину Афанасьевну, Ламберг Веру Германовну, Даниленко Галину Александровну, Чалых Наталью Гавриловну и особенно Чеченных Валентину Максимовну и Владимира Павловича.

Низкий вам поклон, мои дорогие, крепкого здоровья, благополучия. Храни вас Господь от всех тревог.

В.С. Федосеева, г. Рыбинск,  
Ярославская область.

Газета зарегистрирована в Новосибирске Сибирским окружным межрегиональным территориальным управлением Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовой информации 26 июня 2002 года.

РЕГИСТРАЦИОННЫЙ НОМЕР  
ПИ-121273.

## Информационное бюро Центр занятости ВАКАНСИИ

Чебулинское потребительское общество предлагает вакансии на постоянные рабочие места по следующим профессиям (специальностям):

Наименование профессии (специальности)	Заработка плата
Продавец (Орлово-Розово)	от 4330 рублей
Продавец (Николаевка)	от 4330 рублей
Продавец (Шестаково)	от 4330 рублей
Продавец (Верх-Чебула)	от 4330 до 17000 руб.
Мойщики посуды	4330 рублей
Заместитель по кадрам	8500 рублей
Кладовщик	7500 рублей
Оператор ПК	7500 рублей
Повар	от 6000 до 8000 руб.
Водитель категорий С, Е, Д	от 8000 до 10000 руб.
Рабочий по изготовлению мясных полуфабрикатов	4330 рублей

### СПК «Чумайский»

организует общественные работы с заработной платой 5629 рублей на период с 01.04.2009 по 31.10.2009 по следующим профессиям:

Виды общественных работ	Профессия
Механизация животноводческих помещений	слесарь
Подготовка к севу и посевые работы	рабочий
Работа вахтером	сторож
Работа на току	рабочий
Работы временного характера, связанные с содержанием и выпасом скота	пастухи-скотники
Разборка старых ферм	объездные рабочие
Ремонт животноводческих и складских помещений	рабочие
	крановщики

Директор центра Л. НИЗКОВСКАЯ.

Районный и Карабаровский советы ветеранов войны и труда скорбят по поводу смерти на 79 году жизни труженицы тыла, ветерана труда СЕМЕНЕНКО Ольги Михайловны и выражают соболезнование родным и близким покойной.

Районный и Дмитриевский советы ветеранов войны и труда извещают о смерти на 84 году жизни участника Великой Отечественной войны СЛАДКОВА Андрея Андреевича и выражают соболезнование родным и близким.

Администрация МУЗ ЦРБ выражает искреннее соболезнование Крупиной Раисе Кузьминичне по поводу смерти ее мамы ГОРЛОВОЙ Анны Людвиговны.

Глубоко скорбим по поводу безвременной смерти СТЕПАНОВА Сергея Александровича

и выражаем искреннее соболезнование жене Ольге, детям Саше и Настеньке. Оля, крепись, мы с тобой в эти трудные минуты.

Т. Таня, сестра Света, братья Слава и Женя.

Коллектив Чебулинского МУП бытового обслуживания скорбит по поводу безвременной смерти водителя СТЕПАНОВА Сергея Александровича

и выражает искреннее соболезнование родным и близким. Крепитесь.

Выражаем искреннее соболезнование Степанову Саше и его родным в связи с кончиной папы СЕРГЕЯ АЛЕКСАНДРОВИЧА.

Крепись. Мы с тобой.

Ученики 6 «а» класса, их родители и Чеченина А.Г.

## Сходы населения

Совсем не за горами начало летне-пастбищного сезона для частного скота, имеющегося у населения пгт. Верх-Чебула. Администрацией поселка проводится подготовительная работа по организации пастбищ скота. Проведена перепись личных хозяйств, имеющих скот, по их количеству формируются стада, организовывается подбор пастухов. Некоторые уже дали согласие работать пастухами, но их выбор, как и прежде, остается за владельцами скота, с которыми будут проводиться сходы граждан. На сходах будут обсуждаться все организационные вопросы пастбища скота. Это и условия пастбища, определение размера оплаты пастухам, и сроки ее внесения, и условия разрешения конфликтных ситуаций, и многие другие.

На сходах будут избраны уполномоченные от каждого микрорайона, которые будут следить за выполнением пастухами определенных сходом граждан условий пастбища скота и принимать участие в разрешении возникающих конфликтных ситуаций между владельцами скота и пастухами.

Сходы граждан будут проводиться по микрорайонам:

**24 апреля 2009 г.** - у центра творчества в 20.00 для владельцев скота улиц 60 лет Октября, Прокопчика, Ключевая, Весенняя, Советская (от столовой до АЗС);

**27 апреля 2009 г.** - на агитплощадке микрорайона Северный в 20.00 для владельцев скота улиц Молодежная, Северная, Новая, Луговая, памяти Чумайского восстания, Казахстанская, Советская (от начала улицы до АЗС);

**29 апреля 2009 г.** - возле бывшего заготзерна в 18.00 для владельцев скота улиц Лермонтова, Советская (от столовой до конца улицы), Строительная, Тракторная, Ленина, Чеботаева, Лесная, Коммунальная, м-он Южный;

**29 апреля 2009 г.** - на перекрестке улиц Кирпичная и Калинина в 20.00 для владельцев скота улиц Октябрьская, Восточная Калинина, Рыжкова, Кирова, Кирпичная.

Хотелось бы обратиться к владельцам скота, которые живут по принципу: пусть пасется, где хочет - вам терять придется гораздо больше. Администрация поселка будет выявлять владельцев бродячего скота и наказывать в административном порядке. А суммы штрафов гораздо выше оплаты за услугу по пастбищу скота, да и нет полной уверенности в сохранении ваших животных.

Администрация поселка Верх-Чебула.

Администрация МУЗ ЦРБ выражает глубокое соболезнование бухгалтеру Понизович Людмиле Владимировне, ее сыновьям Евгению, Петру и Александрю по поводу безвременной смерти их мужа и отца ПОНИЗОВИЧА Ивана Петровича.

Выражаем глубокое соболезнование Понизовичу Александру по поводу безвременной смерти его папы ПОНИЗОВИЧА Ивана Петровича.

Крепись. Мы с тобой.

Учащиеся 8 «в» класса под руководством Г.Г. Ильинченко.

Глубоко скорбим по поводу безвременной смерти ПОНИЗОВИЧА Ивана Петровича.

и выражаем искреннее соболезнование жене Людмиле, сыновьям Евгению, Петру и Александрю. Крепитесь. Такое горе пережить нелегко. Мы с вами в эти трудные минуты.

Друзья.

Выражаем глубокое соболезнование фельдшеру Понизовичу Евгению Ивановичу, его маме Людмиле Владимировне по поводу безвременной смерти их отца и мужа ПОНИЗОВИЧА Ивана Петровича.

Крепитесь.

Коллектив работников скорой помощи.

Выражаем искреннее соболезнование Понизовичу Петру по поводу безвременной смерти его отца ПОНИЗОВИЧА Ивана Петровича.

Крепись. Мы с тобой.

Одноклассники и классный руководитель Чеченина А.Г.

Гл. редактор А. И. БАТАЛОВ.

Мнения авторов не обязательно совпадают с точкой зрения редакции.  
По вопросам рекламы обращаться к рекламодателям. Письма редакция не возвращает, не пересыпает.

Газета отпечатана: ИП Дашковский В.Н.

ОГРН 30742132600014

Адрес типографии:

г. Маринск, ул. Рабочая, 7.

Печать офсетная, газета отпечатана

в соответствии с предоставленными

редакцией диапозитивами.

По вопросам качества печати обращаться: ИП Дашковский В.Н., тел. 5-29-66.